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P árb aj el lenes mozgalom.
Valahányszor egy szerencsétlen j 

kimenetelű párbajról ad hirt a táv­
író, mindannyiszor előtérbe lépnek 
a sajtóban a párbajellenes mozgat- : 
mák. Azt lehet mondani, hogy úgy I 
a fővárosi, mint a vidéki sajtó egy­
öntetűen czikkez és elitéli a pái- . 
bajt, mint a középkorból lennma­
radt afféle Istenítéletet.

A szombathelyi halálos párbaj 
megtörténte után úgy a fővárosi, 1 
mint a vidéki sajtóban egymást 
érik a czikkek a párbaj megszün­
tetéséről. Nagyon természetes, hogy 
most is eső után használják a kö­
pönyeget és most is azon a nyo­
mon járnak, mint ezelőtt 10—15 
évvel és most is ugyanazokat a 
módokat kívánják életbeléptetni a 
párbaj ellen, mint ezelőtt 15 évvel.

Nagyon természetes, hogy mi is 
azok közé tartozunk, akik a pár­
bajozást elitéljük és mi is éppen 
ugy küzdöttünk és lógunk is küz­
deni a párbaj ellen, mindenkor és 
mindenütt, mint a többi hírlapíró 
kartársaink küzdenek, azzal a kü­
lönbséggel, hogy mi a páioajt csak 
az esetben tartjuk meilőzhetőnek, 
ha a magyar bíróságok a becsület- 
sértést a törvény teljes szigorával 
sújtják és nem elégszenek meg a 
becsületsértő egyszerű elbirságolá-

sával: hanem azt a legszigorúbb 
szabadságvesztéssel büntetik. Mert 
mi abban a nézetben vagyunk, 
hogy inkább állunk ma is fegy­
verrel a küzdőtérre és inkább fel­
áldozzuk az életünket, mint hogy 
becsületsértésért, melyet ellenünk 
akar szóval, akar tettel követnek 
el, a bíróságnál keresünk elégtételt, 
ahol kellő megtorlást sohasem kap­
hatunk.

Hát bizony a párbaj féktelen el­
it ara pódzásának elsősorban a ma­
gyar törvényhozás, másodsorban a 
magyar bíróságok az okai. A ma- ; 
gyár törvényhozás, amely nem hoz 
eléggé szigorú törvényeket a be­
csületsértés megtorlására és a ma­
gyar bíróságok, kik nem alkalmaz­
zák minden egyes esetben a leg­
szigorúbb paragrap hús okát a mások 
becsületében gázolók ellen. Ez az 
oka annak, hogy azután az olya­
nok is, akik a párbajnak elvi el­
lenségei, vagy az olyanok, akik a 
fegyverrel egyáltalában bánni nem 
tudnak, mégis megsértett becsüle­
tükért a fegyveres elégtételt kény­
telenek igénybe venni; holott ha 
a magyar törvényhozás kéi lel be­
tétien szigorú törvényeket hozna 
az egyéni becsület megvédésére és 
azt a kérlelhetetlen szigorú törvé­
nyeket a bíróságok kérlelhetetlen

szigorral alkalmazzák és hajtják 
végref, akkor azok,j akik a párbaj­
nak elvi ellenségei és azok, akik 
fegyverrel bánni nem tudnak, az 
elégtételt nem párbaj utján: hanem 
a bíróságoknál keresnék és kap­
nák is meg.

No, de utóvégre is, alakulhatnak 
párbaj ellenes szövetségek, írhatnak 
a párbaj ellen kötetekre menő mun­
kákat, a párbaj mánia dühöngeni 
fog mindaddig, még a törvényho­
zás nem fog hozni a párbaj meg- 
gátlása végett drákói szigorú tör­
ve nyeltet.

Kell tehát, hogy elsősorban már 
a párbajra való kihívást testi épség 
elleni merényletnek minősítve, leg­
alább is 1—2 évi börtönnel bün­
tessék. Az olyan esetet pedig, midőn 
az halállal végződik, emberölésnek 
minősítve, íegyház büntetéssel to­
rolják meg, egyszóval a párbajt 
ne a lovagiasság követelményének : 
hanem közönséges bűnténynek, az 
ellenfeleket közönséges bűnösök­
nek, a segédeket pedig bűnrésze­
seknek minősítsék és a szerint bün­
tessék.

Mindaddig tehát, mig a becsület- 
sértésre erősebb törvényeket nem 
hoznak; mindazideig, még a bíró­
ságok a becsületsértést szigorúbban 
nem büntetik és mindazideig, még

Álom.
— Költemény prózában. —

Sűrű bokrok közt, a világtól elrejtve, 
fekszem függő ágyamban — áthallszik a 
kis református templom harangjának csen­
gése — a napsugár át-átszűrődik a zöld 
lombokon, aranyzománczczal vonva be 
mindent, ami lényének körebe ebik. Le. 
kernet rég nem érzett nyugalom hatja at
_ ez a «dolce far niente»j£ clkabit
álomba ringat, ébren vagyok s mégis 
álmodom. Tarka, kaloidoszkopszeiu kepék­
ben vonul el lelki szemeim előtt múltam . . .

Mily jó itt távol a főváros zajától, e 
kicsiny falucskában. A természet teljes 
pompájában virágzik, ragyog. A csillogj 
napsugárban aranyhimes lepkék keige- 
tőznek, űzik pajkos játékukat . . . es en 
gyermek vagyok újra, pajkos, gondtalan 
gyermek. A szomszédból átjött hozzánk 
Zoltán, ki már nagy diák (télen jelviszik 
szülei a gimnáziumba Budapestie) és mégis 
szivesén játszik meg mindig velem, kis
buksi leánynyal ...

A napsugaras tájék eltűnne szemeim 
elől • • A nevelő-intézetben vagyok; a 
bábuzással rég felhagytam, komoly tanul­
mányok váltják fel a gyermekes játékokat.

Kedves társnőim körében csak ugy su­
hannak el a boldog napok . . .

Ismét más kép . . . Templomban vagyok 
társnőimmel együtt. Hófehér ruhában va­
gyunk mindannyian, koszorú, fátyol fe­
jűnkön — áhitat, alázatosság szivünkben .. .

A nap sugarai ragyogva törnek meg 
jóságos tisztelendő atyánk ezüstös fürtjein 
és glóriát képeznek felette. Zokogva bo­
rulok az oltár lépcsőjére, Megváltónk lábai 
elé . . • Oh ! segíts meg, szentséges ved- 
asszonyunk, Mária ! . . .

Félhomály van. A villamos láng rózsa­
színű ködbe burkol mindent ... a szom­
széd teremből tompán ütődnek _ át egy 
lassú csárdás ütemei. Az első balom éj­
szakája. «0« kezemet lógja s megindult- 
ságtól reszkető hangon suttogja : «En édes 
menyasszonyom ! • • •»

Ra(rvogó, szép májusi nap. Zoltán ajka- 
tói diadalmasan hangzik el az «Igen . . > 
Oh, mily biztosan érzem magam az «0» 
oldalán ...

Komor, sötét éjszaka. Az esőcseppek 
egyhangúan verdesik az ablakot. A lámpa 
gyéren világítja meg a szobát ...

Az ágyon halvány léríi*nyugszik. Láztol 
cserepes ajkai halk szavakat mormolnak :
«Itt kell hagvnom téged . . . Érzem - —
oh, mint fojtogat!» Forró kezei atkulcsol-
ják az enyéimet . . .

«Nem, nem, nem megyek . .. Bocsáss . .. 
Ne szoríts oly nagyon . . . Isten, irgal- 
mázz !»-------

Soh’se látlak többé, én egyetlenem !
. Nagy a te irgalmad . . . végtelen 

a könyörületességed . . . azokat látogatod 
meg, akiket szeretsz. Üdv Neked, meny­
béli Atyám — — Gloria in excelis ! . . .

Gondterhes, küzdelmes napok vagy 
évek, mit tudom én? Kicsiny leánykám 
mosolygása a menyországgal felér nekem. 
Mikor éjjelenkint fáradt ujjaim közül ki­
esik a varrótű és égő szemeim fáradtan 
csukódnak le ... ő rá gondolok s uj erőt 
érzek dermedt ujjaimban. Hisz gyerme­
kemért dolgozom, oh! mily boldogság, 
ha kicsiny ajkai azt rebegik édesen: «Anyus- 
kám, szeretsz ? . . .»

Uj küzdelem . . • Beteg egyetlen gyet- 
mekem ! . . . De küzdöttem érte s kira­
gadtam a halai karjai közül ...

De ki ez a kékszemű kis szőke angyalka^, 
ki hamiskásan mosolyogva tekint reá na ?

. . . Álmodtam, újra végigálmodtam egész 
múltamat ... ,

Oh ! mily édes a felébredés I Kis unokám 
kaczagva térdel lábaimnál.

«Nézd, nagvanvó, mily szép virágot 
szedtem! Mind — mind a tied, neked
ad0m Davidovits Mat yit.
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a párbajozókat közönséges bűnö­
söknek, a segédeket pedig bűnré­
szeseknek nem minősítik és végre: 
még maguk a törvényhozó testület 
tagjai a sértéseket nem törvényes 
utón : hanem úgynevezett lovagias 
utón keresik, hát czikkezhetünk 
akár mennyit, gyülésezhetünk akár 
mennyit és kiabálhatunk akár gége­
szakadásig is, de a párbaj ellen 
mitsem tehetünk, sőt ha úgy hozza 
magával a körülmény, hát mi alá­
vetjük magunkat e középkori Isten­
ítéletnek, szóval — párbajozunk.

ÚJDONSÁGOK.
— Vármegyei közgyűlés. Csongrádvár- 

megye törvényhatósági bizottsága f. hó 
22-én tartja meg évi negyedik évnegyedes 
közgyűlését. A közgyűlés 108 ügyet fel­
ölelő tárgysorozatából, mint általánosabb 
érdekűeket, emeljük ki a következőket: 
Alispáni évnegyedes jelentés. — A köz­
igazgatási bizottságba és igazoló választ­
mányba 5—5 tag választása. — Az állat­
vizsgáló és lóavató bizottság megalakítása. 
— A községi számadásokat vizsgáló el­
nökök kiküldése. — A Sváb alapítványnál 
megüresedett egy ösztöndíjas hely betöl­
tése. — Az uj közkórház személyzetének 
kinevezése és a közkórház megnyitása 
tárgyában való intézkedés. — A megyei 
pénztár átadásához két megyebizottsági 
tag kiküldése. — A szervezeti szabályren­
delet módosítása az uj ügyviteli szabályzat 
értelmében. — Belügyminiszteri leirat Cson- 
grád választójogának parlamenti felfüg­
gesztéséről. — A szentes-mindszenti tör­
vényhatósági út átkelési szakaszának s a 
dorosma-halasi és dorosma-majsai közútak- 
nak műúttá kiépítése tárgyában alispáni 
előterjesztés. — Gerster Béla kérelme az 
orosháza-szentes-csongrádi vasútvonal épí­
tési költségeihez való hozzájárulása tár­
gyában. — Arad és Szathmárnémeti vá­
rosok átirata, a katonai javaslatok elvetése 
iránt a törvényhozáshoz intézett feliratuk 
pártolása tárgyában.

— örvendetes jelenség. A f. hó 11-én 
folyt le Tápén a képviselő választás. A 
választásnál három jelölt küzdött egymás­
sal : dr. Kelemen Béla Kossuth-párti, Ro- 
honczy Gedeon szabadelvű és dr. Lillin 
József néppárti. A választási harczból Ke­
lemen Béla neve került ki győztesen, azon­
ban a néppárti jelölt alig kapott 10—12 
szavazatot. Minden esetre örvendetes je­
lenség, hogy a sötét reakczió a magyar 
nép között nem képes gyökeret verni, i 
Ez a párt csak a pánszlávok és a dáko- | 
románok és az osztrák érzelmű német , 
ajkú választók között képes híveket tobor- i 
zani. Menjenek hát oda, a hova valók 1 ;

— A Tiszavidéki takarékpénztár elmarasz­
talva. Mint jó forrásból értesülünk, Kovács 
János ügyvéd a tiszavidéki takarékpénztár 
ellem ügyét megnyerte és a szegedi tör­
vényszék Kovács János ügyvéd javára a 
takarékpénztárt 23.000 korona megfizeté­
sében marasztalta el.

— Népgyűlés. A földművelők nyugdíj­
intézete és segélypénztára tárgyában mai 
napon népgyűlés fog tartatni Csongrádon. 
A népgyűlésen ez alkalommal részt fog 
venni az országos intézet ügyvivő igaz­
gatója is: dr. Fáy Gyula, miniszteri osz­
tálytanácsos és Szentesről Mátéffy László, 
a vármegyei gazdasági egyesület buzgó 
titkára, aki már eddig is fáradhatian tevé­
kenységet fejtett ki a humánus intézet 
helyi bizottságainak megalakításában.

— Meleg leves. Rosenberg Ede úr 5 ko­
ronát küldölt a szerkesztőségünkbe azzal, 
hogy azt Blázsik Mihály áll. el. iskolai 
igazgató úr kezéhez juttassuk a szegén}' 
iskolás gyermekek meleg leves kiosztó ■ 
intézményéhez. E nemes tett nem szorul 
dicséretre.

— Képviselő testületi tagok választása.
Tömörkény község képviselő testületébe 10
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tag beválasztása czéljából f. hó 10-iken 
közgyűlés tartatott, Tasnády Imre járási 
főszolgabíró elnöklete alatt, mely alkalom­
mal a Csercsik-Simonfi-féle szövetkezet ösz-
szes jelöltjeit elbuktatták a józan gondol­
kodású tömörkényi választók. Annál inkább 
örvendünk ezen, mert remélhetőleg be­
fogja látni végre az egyházi hatóság is — 
hogy ideje lenne véget vetni annak a 
bujtogatásnak, amivel a község békéjét ez 
a beszámithatlan barát feldúlni igyekszik. 
E hírrel kapcsolatban azt js megemlítjük, 
hogy a tömörkényi jegyző ellen intézett 
támadásnak az lett a vége, hogy a bel­
ügyminiszter is elutasította a rágalmazó 
bűnszövetkezetet és utasította a jegyzőt, 
hogy a rágalmazók ellen tegye meg a 
bűnvádi feljelentést.

— Uj órarend a polg. fiúiskolánál. A polg. 
fiúiskola tantestülete elhatározta, hogy a 
jövő évtől kezdve a heti tanórákat úgy 
osztja be, hogy a tanulóknak délután sza­
bad idejűk legyen; vagyis a tanórák dél­
előttönként tartatnak meg. Az új órarendet 
Farkas Béla igazgató és Vannay Ferencz 
tanár készitették el, melyhez most már 
a kir. tanfelügyelő jóváhagyása szükséges. 
Amennyiben az új órarend nemcsak a 
tanulókra: hanem a szülőkre is rendkívül 
előnyös leend és igv valószínű, hogy a 
kir. tanfelügyelő nem fogja megakadá- 

: lyozui az új tanórarend életbeléptetését.
I -- Baka virtus. Deák Lajos csongrádi 

fiú a szegedi honvédezred közvitéze haza­
jött szabadságra. Szívesen is látták itthon 
a hazatérő sokat szenvedő vitézt, a ki 
itthon valószínűleg a rokon látogatások 
alatt kicsit felivott és az ulczán kezdett 
benne működni a katona virtus. Kirán­
totta gyiklesőjét és a testvéröcscsét akarta 
vele leszúrni, lévén az csak czibii, de a 
csendőrök éppen rajta érték. Persze vége 
lett a szabadságnak és a legközelebbi ka­
tonai hatóságnak, a félegyházi honvéd­
zászlóalj parancsnokságának átadták.

— Szerencse a szerencsétlenségben. Mo- 
tisán Gábor madarászd lakos cséplőgép 
fütő szeptember havában szerencsétlenül 
járt, amennyiben a cséplőgép balkarját 
elszakította, s ennek következtében 3 nap 
múlva meghalt, feleségét és kiskorú gyer­
mekeit nagy nyomorban hagyva. A nyo­
mor azonban hamar meg lett szüntetve, 
miután Motisán Gábort, mint cselédet a 
gazdája biztosította a munkáspénztárnál, 
s azonkívül mint gépfütő is biztosítva 
volt ; eme kétszeres biztosítás alapján öz­
vegye a munkáspénztártól 800 korona 
haláleseti segélyt kapott, a melyet az igaz­
gatósági titkár folyó hó 7-én személyesen 
kézbesített a szegény özvegy asszonynak. 
Begyes Mihály nyirbélteki lakos gazdasági 
cselédet pedig egy legurult fagerenda 
nyomta agyon, s ennek a szerencsétlen 
cselédnek az özvegye is megkapta a pénz­
tártól a 400 korona haláleseti segélyt. A 
munkáspénztárnak tehát bő alkalma van 
nemes hivatásának gyakorlására.

— Az ármentesitö társulat közgyűlése. A 
csongrád-sövényházi ármentesitő társulat 
a f. hó 10-én tartotta meg éves rendes 
közgyűlését. A közgyűlésen Dégcnfeld 
gróf elnökölt és azon résztvett Reöck Iván 
műszaki tanácsos is. A társulat számadá­
sait rendben találták és igy a pénztárnok­
nak a felmentvényt megadták. A társulat 
ügyéről Babócs Béla társulati igazgató 
referált és előterjesztéseit jóváhagyták. 
Azután elhatározta a társulat, hogy Vá­
sárhelyi Pál szobrának létesítéséhez 300 
koronával és Fromm Miklós elhunyt tár­
sulati igazgató főmérnök síremlékéhez 150 
koronával járul.

— Figyelmeztetés. Ez utón is figyelmez- 
! tétjük a dohánytermelő gazdákat, hogy 
: kérelem iveiket a község elöljáróságához 

illetékes elintézés végett adják be.
— Fogspecialista. Schaffer Géza úr Buda- 

! pestről városunkba érkezett és működését 
I rövid időre a «Magyar Király» szállóban 

megkezdte. Tisztelt olvasó közönségünk 
figyelmét saját érdekükben felhívjuk e 
valóban legjobb hírnévnek örvendő fog- 
technikusra.

50. szám.

— A hűséges cs elédek jutalma. Versényi 
Zsigmond fehértemplomi, Illés Ödön tol- 
mácsi, Mártonfy Kálmán szentesi, Pencz 
Lajos moori, Kempelen Imre mohai föld- 
birtokosok és Derékegyház község elöl­
járósága arra legméltóbb cselédeiket a 
gazdasági pénztárnál biztosították. Azt hisz- 
szük ez a legszebb karácsonyi ajándék és 
legillőbb jutalom a becsületes és hű cse­
lédek irányában.

— Házi szarka. Erblich Mór helybeli 
czipész műhelyéből 2 pár czipő és 1 pár 
papucs nyomtalanul eltűnt, jelentést téve 
a csendőrségnek az esetről, ki is kinyo­
mozta, hogy a tettes Balázsa Róza, a neve­
zett cselédje volt, ki is a vizsgálat során 
beismerte, hogy őt arra Morzsik Róza 
kártyavető asszony biztatta és az ellopott 
tárgyakból a kártyavető asszonynak 1 pár 
czipőt és a pár papucsot adta a kártya­
vetésért. A tárgyak elkobozva az elöljáró­
ságnak adattak át megőrzés végett.

— Tömeges biztosítás a Munkáspénztárban.
Azok a nemes szivű földbirtokosok, akik 
oly szép példát adtak cselédeiknek az 
Országos Gazdasági Munkás és Cseléd­
segélypénztárba való behatása által, egyre 
nagyobb számú követőkre találnak. A na­
pokban Hááder György pestmegyei föld- 
birtokos Íratta be a pénztárba cselédeit, 
most pedig gróf Almássy Dénes egyszerre 
167 cselédjét biztosította a munkáspénz­
tárnál.

— Kormánysegély a halászati társulatnak.
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter 
meleghangú leiratot intézett Csató Zsig­
mond dr. főispánhoz, mint a szeged­
csongrádi halászati társulat elnökéhez, — 
melyben elismeréssel emlékszik meg a 
társulat közhasznú, üdvös tevékenységéről 
és egyszersmint jelzi, — hogy ez üdvös 
munka sikeresebbé tétele érdekében, a 
f. évre 1000 korona államsegélyt utalvá­
nyozott ki a társulat részére, mely össze­
get a társulati igazgató a szentesi királyi 
adóhivatalnál, nyugta ellenében már fel­
vehet.

— Tanyai csendélet. Bodor István konya­
széki tanyáján távollétié alatt valaki az 
ablakot betörte és azon a lakásba behatolt 
és onnan 1 drb női ezüst tula órát, 1 
arany nyaklánczot és egy nyaklánczra 
való szivet eltulajdonított. A csendőrség 
a nyomozást megindította és Bogdán Jó­
zsef őrmester meg is állapította, hogy azt 
Pajkó István, a nevezett gazda cselédje 
tette, ki is töredelmesen beismerte tettét.

— A posta karácsonykor. A karácsonyi 
idő közeledtével nehéz napok jönnek a 
postásokra. Köztudomásúlag óriási mér­
tékben megszaporodnak ilyenkor a pos­
tai küldemények, melyeket tulajdonképen 
a Jézuska küldözget szerteszéjjel, de bi­
zony ő is csak postán küldi, nem angya­
lok szárnyán. Hiába, a czivilizáczió elől 
nem lehet kitérni. Erre való tekintettel a 
postaigazgatóság azonban különféle utasí­
tásokkal látja el a közönséget, melyeket 
a következőkben tudatott velünk Demány 
Károly igazgató :

1. Pénzt, ékszert más tárgyakkal egybe 
csomagolni nem szabad. 2. Csomagolásra 
faláda, vesszőből font kosár, viaszos vagy 
tiszta közönséges vászon, kisebb értékű 
és csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig erős 
csomagoló papír használandó. 3. A czim- 
zésnél kiváló gond fordítandó a czim 
tiszta kiírására. 4. a ezimet magára a bur­
kolatra kell Írni, de ha ez nem lehetsé­
ges, ugv a czim fatáblácskára, bőrdarabra 
vagy erős lemezpapirra Írandó. Felette kí­
vánatos, hogy a feladó nevet ás lakását, 
továbbá a czimirat összes adatait feltün­
tető papírlap legyen magában a csomagban 
is elhelyezve arra az esetre, hogy ha a 
burkolaton levő czimirat leesnék. Kívána­
tos továbbá, hogy a feladó saját nevét és 
lakását a csomagon levő czimirat felső 
részén is kitüntesse, mint a szállitólevélen 
szabatosan és részletesen kell jelezni. Buda-
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pestre és Bécsbe szóló élelmi szereket 
tartalmazó csomagok cziinirataira, nem­
különben az ilyen c s o m a g h o z tartozó 
szállítóleveleken a tartalom minőség és 
mennyiség szerint kiírandó.

— Köztudomású, hogy köhögés, rekedt­
ség és elnválkásodásnál legbiztosabban 
hatnak a világhírű Egger-féle mellpasz­
tillák, vhelyek a gyomrot nem rontják és 
kitűnő izüek. Kaphatók minden gyógy­
szertárban és drogueriában. Doboza 1 és 
2 korona. (Próbadoboz 50 fillér.) Főraktár: 
Nádor gyógyszertár, Budapest, VI., Váczi- 
körut 17,

Hölgyek öröme! Ezrekre menő elismerő 
levél bizonyítja, hogy a legjobb szer a 
szépség ápolására az általam készített hi­
res dr. Lehman-féle arczkenőcs. Egy té­
gely ára 1 korona, hozzávaló szappan 80 
fillér. Pouder 1 doboz 1 korona. Csak 
nevem és arczképemmel ellátott tégelyt 
kérjünk és fogadjunk el! Kérem egy 
próbarendelményt tenni. Gyarmati Emil 
városi gyógyszertára a Szent-Háromsághoz 
Baján. Viszonteladók nagy kedvezmény­
ben részesülnek. 2—20

_  A karácsonyi ünnepek közeledtével a budapesti
kereskedővilág is megteszi előkészületeit, hogy a nagy­
közönség szükségleteit minél jobban elégíthesse ki. 
Az első fecske Kertész Tódor karácsonyi árjegyzéke 
a napokban jelent meg rendkívül gazdag és érdekes 
tartalommal, melyet ajánlunk t. olvasóinknak, hogy 
meghozassák, mielőtt bevásárlásaikat eszközölnék. Az 
árjegyzék tartama : Vadász- és véd-fegyverek, vadász­
kellékek, dán iramszarvasbőr sapkák és kabátok, min­
dennemű sport-czikkek, lovagló- és torna-szerek, Whi- 
tely-féle ui amerikai szobatorna- és izomerősitő készü­
lék írt 6, 7.50, 9, football-, korcsolya-, ski-, norvég 
lábszán-, hótalpak-, szán-csengők-, jég-játékok-, Hoc­
key, lawn-tennis, stb. Óriás választék mindennemű 
játékkülönlegességekben. Különféle hangszerek, u. m. 
Ariston, harmonikák stb. Gyerekjátékok, babák, gőz- 
vasutak, szerszám, lombfürész, amateur fényképező 
készülékek. Kodak villamos készülékek, Fröbel oktatva 
mulattató játékai, társasjátékok óriás választékban, me­
lyeknek megösmerésére legczélszerübb a Kertész Tó­
dor kiadásában megjelent és 25 krajezárért mindenütt 
kapható «Társasjátékok Könyvét», mely száznál több 
társasjáték részletes leírását tartalmazza, meghozatni, 
öj! Football-társasjáték az asztalon 2 írt. Ping-pong v. 
lawn-tennis az asztalon legújabb sport társasjáték, le­
írása 10 kr., teljes játékok 1 írt 50 krajczártól kezdve. 
Uj Salta 2 frt, Roulette, Timo. Karácsonyra : a csillogó 
ragyogó ezer és ezerféle karácsonytadisz ; teljes kará­
csonyfadísz összeállítások már 2 frt 50 krajczártól 
kezdve. Sokféle kedélyderitő, meglepetés! tréfás tár­
gyak. Tombola-nyereménytárgy összeállítások Sylvester- 
estére. Újévi szerencse-malaczok, 1900. évi tárcza- 
naptárak stb. A praktikus háztartási ajándéktárgyak. 
Húsvágó, reszelő, habverő, vajkészitő, tea- és kávéfőző, 
fagylalt, szódavíz stb., gépek, fa- és majolika tálezák. 
Betegápolási czikkek. Valamint diszmüvek minden 
újdonsága, mely a világpiaczon megjelent. Art. nouveau. 
Bronz-, bőr- és üveg díszműáruk. Kitűnő villamos 
zseblámpa 2 frt 50 kr., feltalálható Kertész Tódornál, 
az újonnan ismét megnagyobbitott áruraktárban, az 
elkülönitett osztályokban, melyek megtekintése kará­
csony előtt igen érdemes és érdekes, (Budapest, Kris- 
tóf-tér), s ajánljuk t. olvasóinknak, hogy árjegyzékét, 
mint legjobb tájékoztatót mindenre hozassa meg, mely 
mindenkinek ingyen és bérmentve megküldetik s meg­
rendelését mielőbb tegye meg, mert karácsony előtt 
az utolsó napokban a ezég óriás elfoglaltságánál fogva, 
minden megerőltetés mellett is csak nehezen képes 
vidéki megrendelőit gondosan és pontosan kiszolgálni.

Calderoiil és társa látszer- és tanszerraktárában, Bu­
dapest, Váczi-utcza 30, — Kishid-utcza 8., a legnagyobb 
választékban és igen jutányos árakon kaphatók a leg­
finomabb és legújabb kivitelű szemüvegek és orresip- 
tetők a legújabb és elismert legjobb alakokban, kitűnő 
üvegekkel, lorgnettek, á la Pompadur teknősbéka csont­
ból, különféle hosszaságban. Színházi és tábori lát­
csövek 5—50 írt. Zeiss-féle távcsövek. Kipróbált láz­
hőmérők, szoba-, ablak- és fürdőhőmérók 50 krtol 3 
írtig. Svájczi rajzeszközök és német gyártmányú iskolai 
rajzeszközök. Laterna magica stb. Fényképészeti készü­
lékek, hölgyek, turisták, művészek stb. számára. Képes 
árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Minden háztartásban nélkülözhetetlen a világhírű 
Berndorii (émáru-gyár (tulajdonos Krupp Artur), raktár 
Budapest, Váczi-utcza 4. legszolidabbnak elismert gyárt­
mányai alpacca-ezüst, china-ezüstből, melyek tökéle­
tesen pótolják a valódi ezüstöt, valamint alpaccából,
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úgymint evőeszközök, asztalteritékek, tea-, kávé kan- j 
nák, teaszürőlc, gyertya, gyufatartók stb. Valamint 
tiszta nickel főzőedények, (nem nickelezett) Grünspan 
mérgezés teljesen kizárva. Orvosi tekintélyek által 
elismert, egészségre nem ártalmas, a gyakorlati hasz­
nálatban a legtisztább és legtartósabbnak bizonyult 
edények árjegyzékét bérmentve küld a Berndorfi gyár­
raktár, Budapest, Váczi-utcza 4.

Gazdátlan milliók. A kihúzott sorsjegyek, 
részvények, záloglevelek stb. nyereményei 
révén sok millió korona hever gazdátlanul 
az illető pénztárakban, egyszerűen azért, 
mert a kisorsolt értékpapírok jogos birto­
kosai mi lsem tudnak arról, hogy sorsje­
gyük ki van huzva. Hogy ezt példával is 
illusztráljuk, felemlítjük, hogy a Jósy'v- 
sorsjcgyeknél a 279. sor. 15. sz. sorsjegy 
20,000 koronás, az 1630. sor. 70. sz. sors­
jegy 40,000 koronás, az 5660. sor. 99. sz. 
sorsjegy 30,000 koronás nyereményét, a 
4°/o Magyar jelzálog-bank sorsjegyeknél 
a 180. sor. 5. sz. sorsjegy 100,000 koronás, 
a 388. sor. 17. sz. sorsjegy 70,000 koro­
nás nyereményét mind e mai napig senki 
sem reklamálta, jóllehet e sorsjegyeket 
évekkel ezelőtt húzták már ki. Ennélfogva, 
akinek sorsjegyei és egyéb értékpapírjai 
vannak, arra nézve rendkívül fontos egy 
megbízható sorsolási lapnak a járatása. 
Ilyenként ajánlható a «Pénzügyi Hírlapi/, 
a melynek sorsolási melléklapját a Pénz­
ügyi Útmutatót a nagy mélt. m. kir. bel­
ügyminiszter 32495. szám alatt mint telje­
sen megbízható szakközlönyt az összes 
törvényhatóságoknak, rendezett tanácsú vá­
rosoknak és a gyámhatósági jog gyakor­
lásával felruházott községeknek, a nagymélt. 
m. kir. pénzügyminiszter 341. sz. a. mint 
szakértelemmel és pontosan szerkesztett 
közlönyt a pénzügyi tisztviselőknek és a 
nagymélt. m. kir. kereskedelemügyi mi­
niszter 11041. sz. a. a szerkesztésénél köve­
tett irányelveknél fogva a hazai közforgalmú 
vasutaknak hivatalosan ajánlott. A lap 
előfizetői a januári számmal ingyen és 
bérmentve megkapják a Pénzügyi és Tőzs­
dei Évkönyvet, amely a sok hasznos tud­
nivalón kívül tartalmazza a kezdettől fogva 
az 1902. év végéig kihúzott, de kifizetés 
yégett bemutatni elmulasztott sorsjegyek,

! kötvények és záloglevelek hiteles kimu­
tatását,"úgy, hogy e könyvből bárki azon­
nal megláthatja, ki van-e sorsjegye huzva, 
vagy nincs. A «Pénzügyi Hírlap» előfize­
tési ára egy évre, a Pénzügyi Útmutatóval 
és a Pénzügy i 4 és Tőzsdei Évkönyvvel 
együtt 5 korona, a mely postautalványon 
küldendő be a kiadóhivatalba, VII. Kere- 
pesi-út 44. szám.

Anyakönyvi bejegyzések.
1902. deczember 6-tól 13-ig.

Születések:
Füri Lucza, Farkas Imre, Kontra Franczi, 

Túri Ilona, Palásti Viktor, Ötvös Mária, 
Lantos Ferencz, Buzder Lantos István, 
Újvári Ferencz, Fodor Rozal, Lantos Janos, 
Bárdos Mária, Túri János, Kalmár Erzsébet, 
Gutpintér István, Rácz Lajos, Szlapák Vik­
tor, Varga Ilona, Huszka Anna, Maszlag 
István.

Halálozások:
Kalmár Mátyás 18 éves hasihagymáz, 

Szabó Lucza 14 hónapos bélhurut, Rácz 
Géza 10 hónapos gyomor és bélhurut, 
Győri Franczi 4 éves görcsök, Eke Er­
zsébet 58 éves tüdőbénulás, Bartucz Agnes 
60 éves fuladási hűd és, Pusztai Erzsébet 
18 éves agy bénulás, Nagyistók Mária 63 
éves tüdőtágulás, Győri Mária 12 éves 
vörheny, Győri Julianna 9 eves vöiheny, 
Forgó leány halvaszülött.

Felelős szerkesztő : Idíler «Jliuo».
Társ-szerkesztő : 1 lollö Adolf. 

Kiadólaptulajdonos: Woi»<£ Nlúvli.

3. OLDAL.

Templom-utcza 11 szánni háza eladó1 
vagy pedig haszonbérbe kiadó. Ér- — 
tekezhetni lehet a tulajdonossal az 
áll. polg. leányiskola épületében.

Czimbalom,
hegedű, fuyola, vagy bármily nemű hang­
szer tanítását — kotta szerint, vagy annál 
kül — elvállalom.

A tandíj havonkint 10 korona, az órák 
száma hetenkint három.

Czimhalmot is hangolok 2 koronáért.
Lakás II. kér. Szarvas-utcza 18. szám 

Tisztelettel
BEKESHANTAL
a helybeli gyermekzenekar karnagya.

7657/1902. sz.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád nagyközségben lemondás foly­

tán megüresedett negyedik jegyzői állásra 
pályázatot hirdetek s felhívom mindazo­
kat, kik ezen évi 1400 korona fizetés és 
szabály rendeletileg megállapított mellék- 
jövedelem élvezetével egybekötött állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. 
ez. 6, — illetve az 1900. évi XX. t ez. 3. 
§-ában előirt képesítésüket és eddigi mű­
ködésüket igazoló okmányokkal, valamint 
erkölcsi magaviseletüket feltüntető bizo­
ny itványnyal felszerelt kérvényüket hoz­
zám ez évi deczember hó 20-ik napjának 
délután 5 órájáig nyújtsák be.

A választás Csongrád község közházá­
nál folyó évi deczember hó 22-én délelőtt 
10 órakor fog megejtetni.

Csongrád, 1902. deczember hó 1.
Tasnády Imre

főszolgabíró.

1466/902. sz. Tömörkény község elöljáróságától.

Pályázati hirdetmény.
Tömörkény községben a szülésznői ál­

lás lemondás folytán megüresedvén, fel­
hivatnak mindazon okleveles szülésznők, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
oklevéllel eddigi szolgálatukat, valamint 
erkölcsi magaviseletüket igazoló bizonyit- 
ványnyal felszerelt kérvényöket ez évi 
deczember hó 22-ének délutánni 2 órájáig 
Tömörkény község elöljáróságánál nyújt­
sák be.

Ezen állás.évi fizetése, évnegyedenként! 
előieges részletekben 100 korona. Az első 
születések után 4, a további születések 
után 2 korona jár a szülőktől. A hatósá­
gilag igazolt szegények születésénél való 
közreműködés díjmentes.

Kelt Tömörkényen 1902. deczember 11.
Keviozky Sándor Tábit István

jegyző. biró.
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Halászati bérlet.
Nagymóltóságu gróí Karó 

]yi Sándor úr tuiajdoinit hv 
pező, ugynevezett serhaz-zugi 
tiszai holt meder be ni halászati

í

n§ :

I

1-től .,jog 1905. ovi januar 
— esetleg ü évre haszonbérbe

„Osoasgráil és Vidéke“ taka» 
rékpésiztári részvény a mai 
hecséHéiíáH akár szelvény- 
nyű*, akár anéEkül ELADÓ. 
Bővebb felvilágosítást nyújt 
WeiszBSáirk könyvkereskedő.

adatik.
Bővebb fel világos it ást nyújt |

;yőn
az urad. tiszttartóság. :

Csongrád vármegye alispánjától.
Iűü53. sz. 

álisp. 1902.
1 ígn hirdetmény.

alapítványi okirat feltételeinek megfelelő 
Csongrád községi illetőségű tanulók nem 

' jelentkeznek. Ösztöndíjban csak hazai kö­
zép vagy felső tanintézeteket látogató fiú 
növendékek részesülhetnek, kik jeles te­
hetséget, jó erkölcsi magaviseletét, kiváló 
szorgalmat és tanulmányaikban jó előme­
netelt tanúsítanak, továbbá szegánysorsú 
szülök gyermekei, vagy ilyenek árvái és 
Csongrád községi vagy Csongrád várme­
gyei illetőségűek.

7. §•
A másodosztályú (400 koronás) ösztön­

díj úgy a középiskolai, mint a magasabb 
tanulmányokat folytató növendékek ré­
szére adományozható, azonban itt is a 
magasabb tanintézetek hallgatóinak a kö­
zépiskolai tanulókkal szemben egyenlő 
képesítettség mellett elsőbbség adandó.

1*3 ti
tönkrejutás fenyegeti azt az emberi, 
aki gyakori lőfájásban szenved s 
baját nem gyógyítja kellő módon. 
Az ilyen szerencsétlen, izgatott lel ki­
állapotában önmagával és a világ- , 
gal is meghasonlik. Akinek a feje 
íájg vegye meg sürgősen a legbiz­
tosabb szert, a ForSuíia Sfé’sg» 
rain pasztillát, melyből I drb 
30 fillér, 12 drb 2 korona 80 fillér. 
Kapható: Schubert Ärnalsi kor­
ínná gyógy tárában Budapest, X 11. 
Csengery- és Dob-utcza sarkán.

Csongrád vármegye törvény hatósága ke­
zelése alatt álló Sváb Jakab alapítványnál 
megüresedett egy másodosztályú négyszáz 
(400) koronás ösztöndíjas hely betöltése 
érdekében ezennel pályázatot hirdetek és 
felhívom az ezen ösztöndíjat elnyerni óhaj­
tókat, hogy az alapítványi okirat értelmé­
ben felszerelendő pályázati kérvényeiket 
legkésőbb folyó évi deczember hó 20-ik 
napjának d. u. 5 órájáig a törvényhatósági 
bizottsághoz czimzcttvn az alispáni igtató 
hivatalnál nyújtsák be.

Az alapítványi okiratnak a pályázat fel­
tételeit tartalmazó rendelkezései a követ­
kezők :

12.

b.
A 3. ij. szerint létesített ösztöndijak első 

sorban Csongrád községbeli illetőségű ta­
nulóknak adományoznndók s Csongrád- 
vármegyebeli más községi illetőségű ta­
nulóknak másodsorban akkor, ha a jelen

Az alapítványi helyek elnyerésére pá­
lyázó növendékek erkölcsi viseletéről, te­
hetségéről, szorgalmáról cs előhaladásáról 
kívánt bizonyítvány azokra nézve, kik 
még csak elemi tanulmányaikat végezték 
be, s községi tanító, vagy tanítói testület 
meghallgatásával az illető községi iskola- 

! szék által, — azokra nézve pedig, kik az 
elemi iskolán már félti Iái ló bármely nvil- 

I váltós tanintézetbe, vagy nevelő intézetbe 
vannak felvéve, az illető tanintézet igaz­
gatósága által állítandó ki s abban min­
denkor különösen kimondandó, vájjon az 

: illető növendéket az iskolaszék, yagy tan­
intézeti igazgatóság az ösztöndíj elnyeré- 

i sere, esetleg az ösztöndíjban való további 
részesítésre érdemesnek tartja-e?

Szentes, 1902. évi deczember hó 3-án.
Dr. Cicatrieis

alispán.

Csomagolás nem számittatik !
Ólt jaj ■'

Köhögésben szén védők
próbálják a csillapító és kellemes int

KAI Sí
mell-bonbont.

->A

i E
. •* K -s m V ■

közjegyzői o k i r a t, 
amely arról tanús­
kodik, hogy biztos 

gyógyulása a köhögés, rekedtség, 
hurut és eínydlkásodásnak. 

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza. 
Egy rmomat/ érit '{■(> cs -lit /iker.

Kapható Útig váry József gyóg\ .vi i iiában
<. ’r-Vííi;dob,

fgí-ötó

Köhögés rekedtség és clnválkásodás, 
ellen gyors és biztos haiásúax

Éljen 1

Egger mellyasztülni,

az étvágyat mm rontják és kitűnő 
izűvk.

Doboza I korona és 2 korona. 
Próba doboz 50 fillér.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Fő- és szétküldés! raktár:
„N ÁD 0 R“ GYÓGYSZERTÁR

Budapest, VI., Vávzi-k.'.nit 17.

Egger meiipasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Csüngi',időn : Nigrinyi Zoltán, Ungvári József és Viadár -Sándor gyógyszertárában.
m
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SZOLOÖ \£k
»xokvAn,f grhesi 6»

európai nemes gryOhere» sima vemexól* niólyea 
IcHftlIitott Arsiion. OHvAnjob ezre 90-100 ín. 
Mii-óeoik a iegkivulótiu bor- as csurwetivoKboi, taiHsitan, tol résnem íeteJnejótoJáaeai. Ha a eaalHtmájiy a medren telesna-t meL 
i*gT »X oda- M vMcaanáHttási icoitP»*;«f, valamint a megrendel 
állal lU&aeteK ő»47,*get h.Ariy néik.il azonnal vissza izeiem. Így
miodeeti abbeli arflks^le;** az en r; ,

telcnthe i •?9mea hazához szállítva

IíO xp> k i f(*
' é t-

CUe elite«« in meineiík <<»! nii&ufv»u.
Óriás üti ad. i/,en gyorsan tépő.1 vu\ növény. v.r. az. epyed&h, 
melyből oly örökös kerítés nevel e>'< pír ev alatt ren IkwÜI cse­
kély kiadással, melyen nemhogy em‘ m, r; .-nmif-oe adat, eaág 
az apró nyíllak sem hatolhatnak a . úgy rm, y * he kér tett róvxek 
teljesen kuíoacea!zárhatók. .ISindezo rendelóshev. rnjaokknl 
ellátott filteCésI áe kexeiesl tunHü U maUéUoiíeUk. 
Bővebb tájekoráé vogeHt enne* íénynyuinatu di?*es énegyzókek 
mgyen «s h ármentve kőidéinek, ren :ei»si kötelezeti**? nélkfl . Az 
arjevyaAsen kivOl egy oiy könyvei kap ette!, ki elmét ttgy iere- 
lwiWapoo tudatja, mely nincsen nt a ház vagy család, a hoi an- 
ntk tarWiimát haszonra ne fonitanák, varoion, taltio, pimtán, 
gazdag vagy sz'*»eny csalidnál egyaránt így mag azoknak is 
ériekében all, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne 
számos oly köz.ereenyek telaitnlnak, melyek mindenkinek nagy 

szolgálatot leesnek.
Kátét«*, óriási Svédeimet biztosító 

I linf.'vPlTlf* í üR tónál fogva, ennek '.eny eetávn majd rote- 
UlUUvUlHUt Ultidén razdasá;ban az. trtóbbi időben rend- 
—————I ■■ I '■■■ni r.ivftl etler;cdt.
Ctm : »KrmeiK'kt JKIsó 1*Al6<mvAny-Talep«^ Sayy-

UAwrss m 9 etrliM

;JSg

Hifr- Első kézből legjobban vásárol.
Magyarország legnagyobb hangszergyára 
réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszerekben.

S T ® W A H S E li J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös 

és n m. kir. honvéd hadsereg szállítója
Busismesfg 81,? Láno^hid-uteza 5, szám.

;pi'sápi mim ez összes mm
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, 

trombiták, czimbalmolc.
All.-itam voiistriiáU T.ViíOGATÓIÍ :$(> Trttrtl feljebb

iskola és zongora ki serei irigyen.
Kiif/intcffesség : ac?él-

hLS; ‘ j

!.! iú \ ) ^ ! ¥ ti c legjobb e!|'iiszlitliatbm !i;ingokl'.al. J\ 
liHí 1 Á: U ívi I \Kí\;a 1 .ngú h;11.cr-'111y-!.:irnio111k:ik, saj.it minták

Tt: Ii o$ se«©hKr fslsasb*eiXsek
. viul;inv(' ..Lb ;ith.in eiőnv.H feli,-lelek mellett.

hl új: os á i\j egysók e Se 
I. ;) haejszerekrol, />) harmoniumokrél, c) hermonlkákré 
ingyen és béruientvo.

- \ a x xx
N\ cr.ntett Weil-/. Márk k-.nvvnvomdáiábsit Csonkiadon 1902.
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